
ポリテクセンター福岡は、八幡西区穴生に所在し、新た
な職業に必要な専門的知識と実践的な技能・技術の習
得ときめ細かい就職指導により、求職者の方々が希望の
職種へ早期就職するための訓練を行っています。
また、事業主等のみなさまが従業員の人材育成のため
にご利用できる、能力開発セミナーや指導員派遣などを
行っています。

建築の世界にようこそ特集

ポリテクセンター福岡のフリーペーパー
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福岡支部 福岡職業能力開発促進センター ポリテクセンター福岡

公共職業訓練の9・10月生募集
ポリテクの訓練を見学してみませんか？

住宅リフォーム技術科・建築システムCAD科

敷嶋・近藤指導員Wインタビュー

※ 集合写真を撮影するときのみ、任意でマスクを外していただきました。



敷嶋：最初のきっかけは、高校生当時、欠陥

住宅や悪徳リフォームが社会問題化する中、そ

れらの特集のテレビ番組を見たことですかね。普

段自分が生活している住宅、利用している施設

は構造上問題がないのだろうかと考えはじめ、そ

れらを深く勉強したくなったということがきっかけで

す。元々、デザイン性の高い建築物を見ることも

好きでしたので、大学で建築を専攻することに決

めました。

学生時代は、神奈川県で過ごしました。建築

の勉強に打ち込みましたが、休みの時には、夏

は海に、冬は雪山でスノーボード、旅行にと結構

アクティブに活動しました。男仲間ばかりとでした

が・・・笑。とてもいい思い出ですね。

敷嶋・近藤指導員
インタビュー

キャリアは2001年から職業訓練指導員（以

下「指導員」といいます）として働きはじめました

ので、今年で22年目になります。ポリテクセン

ター福岡に配属になって2年目ですが、若手の

指導員が多いので、刺激をもらいながら日々仕

事ができています。

建築以外の分野も大好き

社会問題化した欠陥住宅 ・
悪徳リフォームに不安を感じて

近藤：私の場合は、建築以外の電気、電子、

情報、機械などいろいろなことに興味があり、はじ

めから建築に絞り込んでいたわけではありません

でした。なので、受験した大学、学科は多分野

に渡ります。でも、いくつか合格できた大学の中

で、当然ひとつの学校にしか通えないわけです。

そこで、建築の分野の学校を選択することに決

めたのは、実技重視という特徴的なカリキュラム

が用意されていたことが決め手となりました。その

カリキュラムというのは、ポリテクセンター福岡の住

宅リフォーム技術科にも設定していますが、住宅

をまるまる一棟立ち上げるという実践的な実習

でした。この学生時代の経験はもちろん今に活

かすことができています。学生時代は、建築の勉

強ももちろんですが、気の合う仲間とシェアハウス

を借りて共同生活を送ったり、とにかく楽しかった

ですね。

◀ 9時20分、住宅リフォーム技術科の
実習の始まり。朝のミーティングでは、安
全作業を徹底するため、ラジオ体操で
身体をほぐし、「安全十訓」を読み上げ
てから作業に移る。 写真は、模擬家
屋の内装工事前の朝のミーティングの様
子。

▲敷嶋 孝司 指導員
出身は大分県大分市。職業訓練指導員として
21年間のキャリアを持ち、これまで多くの訓練受
講者を受け持ってきている。今は建築分野の指導
員5人のリーダーとして若い指導員をまとめる。受
講生からの信頼も厚い。

■ 建築指導を志したきっかけは？

▶ 訓練が5か月目まで進み、内装施工の
段階へ。ミーティング後、真剣なまなざしで、
内装施工前の準備作業を進める。

和気あいあいとした雰囲気の中で

建築分野の2科はどのクラスも雰囲気はいいで

すね。その都度個性があって、お話の好きな受

講者が多いクラスは和気あいあいと、おとなしめ

の受講者が多いと落ち着いた雰囲気になります。

ただ、傾向としては、住宅リフォーム技術科の雰

囲気の方が活発的、それに対し、建築システム

CAD科の方が静かに和気あいあい、そんな雰囲

気です。

近藤：ポリテクセンター福岡の建築分野の訓練

科は、住宅リフォーム技術科と建築システム

CAD科の2科があり、老若男女、様々な受講

者が訓練を受講しています。

■ 住宅リフォーム技術科の雰囲気は？

住宅リフォーム技術科は木造中心
建築システムCAD科はRC造中心

敷嶋：どちらの科もこれまで他分野の仕事をさ

れてきた方が、建築業界に一歩目を踏み出すこ

とを目標として訓練を行います。住宅リフォーム

技術科は建築の基本的な知識や法令、CAD

操作、模擬家屋の棟上げからリフォーム改修工

事までを経験することにより、専門職、営業、現

場監督、規模の大小にかかわらず工務店を就

職のターゲットとしています。

近藤：建築システムCAD科は、マンションや商

業施設など大きな建物のRC造※を対象としてカ

リキュラムを構成しています。建築系のCADオペ

レーターの求人はこのRC造の仕事の方が木造

よりも圧倒的に多いですから、CADオペレーター

としてゼネコン関係や、図面の作成を専門とする

会社などを就職のターゲットとしています。

■ 建築の2科でめざす就職先は？
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※RC造…鉄筋コンクリート構造



敷嶋：やはり、建築はたくさんの人の協力を得

ながら自分の関わった仕事が建物という形になっ

て目に見えるところが一つの魅力ですよね。例え

ば住宅であれば、自分の仕事で出来上がった建

物に人が住み、お客様から喜ばれます。人の生

活を豊かにする仕事をしているという達成感があ

ります。

自分の仕事が形になって見える
■ 建築の仕事の魅力は？

受講者の考えに寄り添った支援

敷嶋：訓練の担当では、できるだけクラスの雰

囲気や個人のレベルに合わせて訓練を進めてい

くように心がけています。

就職活動の支援についても同じように、こちら

の考えを押し付けるようなことはしません。受講

者の要望を可能な限りくみ取って、業界等の実

情に従ってアドバイスをさせていただく。今後の

キャリアをどのように形成していくか、一人ひとりに

合ったサポートをするようにしています。

▲近藤 聖徳 指導員
出身は三重県桑名市。神奈川県横浜市に所
在する『ポリテクセンター関東』で指導員としての第
一歩を踏み出した。気の合う同僚に恵まれ、公私
共に相当濃い5年間を過ごしたそう。ポリテクセン
ター福岡での勤務は3年目。

■ 受講者を支援する上で大切にしていること

受
講
者
の
声

建
築
の
仕
事
は

人
の
生
活
を

豊
か
に
す
る 新しい

自分発見

▲ 訓練受講２か月目。木造建築の平面図をCADで作成に取り組む

（受講者の声：AさんR4.3月生）

■ 受講前には見学会に２回参加して、担当

の先生には細かいところまで説明してもらいました。

ポリテクセンターの訓練は実習があることが魅力

で受講を決めました。クラスの雰囲気も良く、先

生方も親切丁寧で訓練も楽しいです。

（受講者の声：BさんR4.3月生）

■ 訓練を受講する前は、訓練についていける

か不安でした。ポリテクセンターの存在は知ってい

ましたが、転職を考えるにあたり、ホームページを

見て、施設見学会に参加しました。 訓練は初

心者でも理解できるように丁寧に教えてくれます。

ポリテク通信Vol .02

（受講者の声：CさんR4.6月生）

■ スキルアップする方法を探していました。ハ

ローワークの説明会で職業訓練を知り、施設見

学会に参加しました。訓練を受講してみて、久し

ぶりに勉強ができて楽しいですし、様々な年代の

方と一緒に受講するのが新鮮です。

▲ CAD訓練の様子。受講者間のモニターには、指導
員のモニターが映し出され、細かい部分まで確認できる。

近藤：ポリテクセンター福岡では、受講者、指

導員、そして就職支援アドバイザーの3者で連

携を取りながら、訓練修了時にスムーズに就職

していけるような体制を構築しています。建築関

係の仕事がしたいと考えている方、在職中の方

でも、一度ポリテクセンターの施設見学会に参加

してほしいですね。いろいろな訓練科を見学でき

ますし、私でよろしければ、時間の許す限り、今

後の訓練受講や、キャリア形成について納得いく

までお話を聞かせてもらいます。

訓練受講の期間は、有意義なものにしてほし

いですから、納得してから訓練に参加してもらい

たいと思っています。

施設見学会にお越しください



■ ポリテクセンターってどんなところ？

■ 訓練中の雰囲気は？

■ どんなことが学べるの？

■ どんな機器があるの？

８月 3日，24日 １２月 7日，21日

９月 14日，28日 １月 11日，25日

１０月 12日，26日 ２月 8日，22日

１１月 9日，22日 ３月 8日，22日

独立行政法人高齢・障害・求職者雇用支援機構

福岡支部 福岡職業能力開発促進センター

ポリテクセンター福岡

訓練第一課

☎ 093-641-6909
北九州市八幡西区穴生3丁目5番1号

令和4年度の開催予定日

8月は3日(水)・24日(水)に実施

ポリテクの訓練を見学してみませんか？
疑問を解消して訓練受講

施設見学会のスケジュール

ポリテクセンター福岡で実施している公共職業訓練（求職者向け職業訓

練）を見学してみませんか？施設見学会では、ポリテクセンター福岡の訓練

全般のこと、就職支援のこと、入所選考のこと、日々の生活の様子などにつ

いてお話しします。見学は全10コースのうち、参加するみなさまそれぞれが興

味のある2コースを選択し、担当指導員による詳しい訓練の説明と実際の訓

練の様子を見学することができます。どのコースを受講しようか悩んでいる方

はぜひご参加ください。

ハローワークで求職活動に認定されます

受 付 １３：００～１３：３０

概要説明 １３：３０～１４：15

施設見学 １４：25～１５：15

令和4年8月1日発行

※ 日程が合わない方には個別の見学会を実施します。下記の連絡先にお電話ください。

住宅リフォーム技術科

住宅リフォーム技術科では、住宅に関する基礎知識、建築CADによる図

面作成、リフォーム計画等の木造住宅の基本的な計画手法、木造住宅

の構造部材、内外装施工及び改修に関する知識と技能を習得します。

９月入所生募集
締切８月５日（金）まで

建築システムCAD科

建築システムCAD科では、建築関連職種に必要な、「建築基礎知識」、

「設備基礎知識」、「見積り・積算知識」、「ＣＡＤによる作図技術」等、

幅広い技術の習得を目指します。

●住宅の基礎知識
●建築CAD（木造）
●住宅計画・提案
●構造部材の墨付けと加工
●内装下地と仕上
●内外装材のリフォーム作業

●建設業全般
● リフォーム営業・施工
●住宅設計補助
●内装施工
● CADオペレータ
●施工管理 など

６ か 月 間 の 内 容 めざす就職先・業種

10月入所生募集
締切９月８日（木）まで

●構造・法規と設計業務
●木造図面作成技術
●積算・見積り業務
● RC造建築図面
●住宅設備設計(電気・給排水)
● RC・S造BIM活用技術

●建設営業・不動産営業
●設計補助
●建設事務(積算・見積り)
● CADオペレータ
●施工管理 など

木造住宅・住環境の仕事を目指す 建築業界で活躍する第一歩

６ か 月 間 の 内 容 めざす就職先・業種


